



“领”悟市道

创业板, 沦为少数人的创富板

口徐刚领

10月30日,创业板将迎来开板三周年。三年前,背负着“中国式纳斯达克”的名头,创业板摆了一个优雅的POSE精彩亮相。但是,三年过去了,这728个交易日里已有多达355家公司上市,相当于几乎每两个交易日即有一家创业板公司上市。三年里,355家创业板上市公司共孵化了736名身家超过1亿元的原始股东。股票发得滥了,业绩变得差了,股价跌得惨了。创业板,已经沦为少数人的创富板,广大股民的伤心板、棺材板。

创业板成为创富板,这本是市场参与各方希望看到的。按照正常的逻辑,对于创业

板公司的创业者来说,通过股票上市,其自身价值得到了体现;对于投资者来说,通过投资创业板公司股票,也能分享这些公司成长的成果。

但是,遗憾的是,如今的创业板并不是这样的,而只是少数人的创富板。创业板众多首发股东、中介机构、承销商赚个盆盈钵满,创业板公司的创业者个个成了亿万富翁。但超过六成半的破发率,则意味着多数二级市场投资者的财富惨遭“蒸发”,替别人创业埋单。一些创业板股票价格“腰斩”之后,再来个“膝斩”,跌去三分之二。

国家开设创业板,也是想孵化出如微软、苹果这样的“精品”。然而,三年下来,“精品”没见几个,“变脸王”倒让人见了不少。招股书闪亮登场,上市后黯淡无光。究其原因,为获得新股上市资格,获得更高的发行价格,一些创业板公司在上市过程中公然造假,并与保荐机构、询价机构一起操纵新股发行价格。国内的一些PE/VC,甚至借助腐败的捷径通道,抢在上市公司挂牌前介入,等上市后就择机退出,获取无风险的暴利。

股票上市,对于公司首发股东、高管等而

言,圈钱就算成功了。然后,没事就造个利好,照着K线图的高点,只管出货套现,OK,大把的真金白银就划到账上了。至于公司业绩,已经不太关心了。早在150年以前,马克思对资本即有经典的描述:“有50%的利润,资本就会铤而走险;为了100%的利润,资本就敢践踏一切人间法律;有300%以上的利润,资本就敢犯任何罪行,甚至去冒绞首的危险。”300%的利润,说白了也就是3倍。创业板股票上市,10倍的利润都是起步价,这大概也是公司挤破头想登陆创业板的直接动力吧。



**时尚潮流家电
新型核心商业区旗舰店
四千平方米超大卖场**

开业 更低

全场5折起

**全郑州
低价
就这儿!**

国美经三路店 11月2日盛大开业

开业满1000降200送100 套购满4799元送19英寸液晶电视

**开业一个电话
赚200元**
即日起至11月2日,致电55900061,单件满1899元送200元积分(一分=一元,数量有限,送完为止)

**预存定金
开业送礼**
即日起至11月2日,至国美经三路店预存定金:预存100元=200元+食用油(限购单件满1500元以上商品,数量有限,送完为止)

开业预约套购送豪礼
即日起至11月2日,至国美经三路店预存定金:
套购满4799元送19英寸液晶电视
套购满9799元送32英寸液晶电视

32英寸LED电视 开业特价 **999元** (限量)

诺基亚手机1120 开业特价 **379元**

先锋小太阳取暖器 开业特价 **148元**

海尔微波炉 开业特价 **299元**

索尼数码相机 开业特价 **699元**

1P冷暖空调 开业特价 **1699元** (限量 补贴价)

42英寸3D平板电视 开业特价 **2999元** (补贴价)

苹果IPAD3(16G) Wifi版 开业特价 **3510元**

燃气热水器 开业特价 **398元**

LG手机 P355 开业特价 **499元**

5公斤全自动洗衣机 开业特价 **799元** (限量)

5.3公斤滚筒洗衣机 开业特价 **1499元** (补贴价)

180立升两门冰箱 开业特价 **999元** (限量)

联想一体机 C320 开业特价 **3249元**

50英寸平板电视 开业特价 **3399元** (补贴价)

大牌单反相机 开业特价 **3699元**

开业低价折扣夜

11月2日16:00夜市促销全面引爆开业

- ◆ 夜市彩电套购满8999元送32英寸液晶电视
- ◆ 夜市小家电买就送蒸蛋器
- ◆ 夜市冰洗套购满4918元送19英寸液晶电视
- ◆ 夜市购手机最高送5099元话费
- ◆ 夜市购空调最高送800元积分
- ◆ 夜市购数码最高直降600元
- ◆ 夜市厨卫套购 加送500元积分
- ◆ 夜市购电脑8折起加送超值大礼包

(数量有限,送完为止)

国美电器网上商城
www.gome.com.cn

地址: 经三路店农业路交叉口华润万家二楼 电话: 55900061

全国服务热线: 400-811-3333

单位采购电话: 13273819610

宗庆后: 李嘉诚前20年的成绩还没我15年做的大



在所有的企业家家中,宗庆后最敬佩的是李嘉诚,他要成为“杭州的李嘉诚”。对此,他曾信心十足地说:“李嘉诚前20年的成绩,还没有我宗庆后15年做的大。”

只不过,造化弄人,42岁才开始起跑的宗庆后,比李足足晚了23年。 据《理财周报》

声音

光伏业不会再有爆发式增长

“2012年底全球光伏装机大约30~35GW,年增长率为20.4%,而2010年的年增长率为126.08%,2011年为76.4%,光伏业肯定不会再有过去爆发式的增长。”

——国家发改委能源研究所研究员王斯成在10月28日的中国光伏会议上表示

衍生产品只是财富转移工具 中国应集中精力发展实体经济

“从2008年金融危机爆发以来,全球金融生态都发生了转变,金融服务和实体经济之间的关系,尤其是在新的监管模式下出现了改变。现在的金融衍生工具约有6000至10000种,但如此多的衍生工具的唯一作用就是财富转移,而不是为社会创造新的财富。中国在金融领域的管制不应放松,宁可让金融创新的步伐放慢。”

10月28日,在上海举办的第九届中国国际金融论坛上,中投公司总经理高西庆表示,中国应继续在金融领域执行严格监管,集中精力和智慧发展实体经济,使经济有更快的发展。 据新华社电

心语

幸福就是能解套

入市7年的吴女士,有空就会打开自己的股票账户,每次看后都会叹息一声:“什么时候才能让我解套啊!”

吴女士是西安一家市场服装商户,攒了一些积蓄,相当一部分投进了股市。“我亏了将近一半,10万元剩了不到6万元。”吴女士对记者说。

谈到幸福,她最大的希望就是自己的10万元股资可以解套。5年前的赚大钱的想法早已经被磨灭,现在解套成了她的幸福愿望。 三秦